

奋进强国路 阔步新征程

庆祝新中国成立75周年

3



日月恒，笃行不怠，九载画卷如此多娇。从挂牌成立到当下的九年光阴流转，市交通控股集团始终坚持党建引领，务实做好服务大局、产业转型、改革赋能、防范风险、从严治党“五大工程”，以“勇担当”的国企行动，努力在“强富美高”新港城建设中当好交通先行军、产业强引擎。

玉汝于成，履践致远，九载恰是风华正茂。站在新的历史起点，值新中国成立75周年之际，一头连着发展、一头连着民生的市交通控股集团，正以昂扬的、攀高逐新的姿态再启新程，为我市“一带一路”强支点建设续写属于“交通控股人”的奋进华章。

居安思危

筑防线方能行致远

筑安全之基，行稳健之路。深入贯彻落实总体国家安全观，集团始终保持“时时放心不下”的危机感责任感，时刻牢记抓发展第一要务、防风险第一责任，以防范风险为帆、以安全生产为舵，在企业治理中实现高质量发展和高水平安全的良性互动。

安全生产高于一切重于一切。集团将安全生产的每一环节都视为“生命线”，以安全“稳”保障高质量发展“进”。通过层层压实安全生产责任，让安全生产成为每个岗位的必修课，更让“党政同责、一岗双责”的要求深入人心。从生产一线的深入督导，到应急演练的常态开展，再到安全生产意识的全面提升，成功在全集团营造了“关注安全、践行安全、保障安全”的良好氛围。交通事故率同比下降49.4%，仅此即可窥见安全生产工作成效一斑。

聚焦筑牢债务风险防线，集团加强对债券、融资、担保等风险易发领域的管控，强化融资保障，充分利用AA+评级，降低融资综合成本，保证资金有效供给。加强对存量资产梳理，进一步摸清资产底数，对闲置低效资产进行重新整合，充分发挥资产效益，提高投融资能力，防范化解债务风险，服务和保障企业健康发展。

围绕构建和谐稳定的发展环境，集团畅通和规范诉求表达、利益协调、权益保障通道，继续倾情倾力做好群众工作，让群众反映的问题“件件有回应，事事有着落”。同时，也用心用情用力解决职工的急难愁盼问题，全员获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

产业转型

百木集丰茂“大森林”

勇挑大梁争贡献，攀高逐新竞一流。集团上下有一个共识——“勇挑大梁”是使命职责所系，“攀高逐新”是跨越发展所需。立足亚欧重要国际交通枢纽和全国性综合交通枢纽城市定位，市交通控股集团全方位助力产业升级，150余个经营性项目先后投产达效，成就着聚百木而丰茂“产业森林”的良好生态图景。

对标融入开放发展大局，依托连云港独特的地理区位优势，结合海港、空港产业布局，集团以建设区域性“公铁水、江海河”物流中心为牵引，积极抢占关键枢纽、重要节点、核心线路，高起点、高水平、高能级做好海河联运一体化平台建设，通过基础设施、信息平台、服务方式的集成构建，有效整合串联腹地资源，持续加密、开拓内河集装箱航线，培育更多支撑性、引领性、标志性项目，打通港口陆向辐射的通道。截至目前，集团成功开辟绿配、通勤、危化品等多元运输格局，累计投入各类车辆145台，年均实现营收2亿元。“淮河与长三角数字航运一体化”项目纳入国家重大项目库。完成海河联运量1803万吨，年均增长23.38%。

强调融入全市产业大局，集团因势而谋、应势而动、顺势而为，把交通产业发展放到全市大的产业体系中去考量，切实发挥全市交通事业发展主力军作用，以降低全社会物流成本为目标，加快推进云上丝路推广和数字航运平台建设，打通云上丝路平台、数字航运平台和电子口岸数据壁垒，远期实现“一单化”“定制化”“一键化”。集团致力将石梁河打造成为我市第三张旅游名片，为全市文旅产业的蓬勃发展注入新的活力。高质量助力海陵湖系列文旅活动举办，成功主办了激情四溢的龙舟赛和独具特色的起鱼节，让游客在欢乐中感受这片水域的魅力。更令人欣喜的是，石梁河生态养殖的鲈鱼以其卓越品质跻身全国地标美食名录，为这片水域增添了一抹美食的亮色。加快打造综合交通、品质交通，强化市民出行多元化保障，助力城市综合人居环境提升。持续优化连e行车管家服务质量，有力塑造国有汽车后市场“车管家”品牌，推动公共机构绿色低碳转型。积极推进新能源监管平台建设，加大充电设施布局。海宏科技移动充电机器人获全国首张CQC认证证书，开启新能源时代“桩找车”新生活方式。

固本强基

举旗帜把好“方向盘”

一个支部就是一座堡垒，一名党员就是一面旗帜。市交通控股集团始终把牢政治引领“方向盘”，着力打造国有企业的“根”和“魂”，为推进企业高质量发展提供了坚强保障。

党建的旗帜高高飘扬，成为集团发展最鲜明的底色。集团全面加强政治建设，持续拓展巩固主题教育成果，把开展好党纪学习教育作为重大政治任务，修订完善“第一议题”制度，让学习党的创新理论成为常态，“党务干部专业化、阵地建设个性化、服务发展标准化”的“三化”机制日益完善，“党小组、生产班组、工会小组”的“三组联建”如火如荼，让党的声音成为最响亮的主旋律，党建引领业务、业务促进党建的生动局面欣欣向荣。

以“三组联建”为抓手，集团每年打造一批“雷锋车”驿站、公交“馨”驿站等党建服务阵地，形成了“雷锋车 港城红”党建品牌矩阵；每年培育一批“与雷锋车同行”示范岗、示范窗口、示范班组，不仅让党员群众有了归属感，更让党的声音在基层一线更加响亮。与此同时，发挥“雷锋车”品牌的示范引领作用，凝聚人心、汇聚力量，共同推动集团事业再上新台阶。

干部队伍是企业的脊梁，集团坚持党管干部、党管人才原则，把人才作为推动集团发展的第一资源。通过管理人员竞聘上岗、年轻干部挂职锻炼等方式，不断激发干部队伍的活力与创造力。今年以来，共推荐“国企新锋”各类人才63人，6人入选市属监管企业监督检查工作专家库，2人入选市重大决策社会稳定风险评估专家库。

“甘于平凡、坚守不渝；与时俱进、争创一流；传递大爱、无私奉献；胸怀天下、奋斗未来。”今年初，市交通控股集团配合市委宣传部，邀请专家再次聚焦运行了61年的“雷锋车”，提炼总结出新时代“雷锋车”精神内涵。很大程度上，这也是市交通控股集团9年砥砺前行的最好注脚。用这样的红色历史映照现实观照未来，市交通控股集团的更加美好可期可见。

改革赋能

新力量驱动强引擎

发展无止境，改革不停步。深入学习贯彻习近平总书记关于国企改革的重要论述，集团持续发力，系统推进，不断增强国有企业核心竞争力，因企制宜走出一条符合集团发展实际的改革之路。

通过接力实施国企改革三年行动、国企改革深化提升行动，集团制定了一系列详实可行的实施方案和任务清单，每一步都踩准节拍有的放矢。在处置“两非”“两资”方面，清算注销连德物流、挂牌转让公交旅游公司、注销云峰海通汽车等实招频频，有效清理亏损企业和低效资产，服务集团整体的做强做优。

同时，集团深耕新质生产力，以创新驱动战略为引领，培育高新技术企业、新能源、新装备领域的突破，让集团从跟跑者转变为领跑者。光伏、生物质、天然气、热电联产联动的产业布局，不仅构建了绿色能源新生态，更为城市的可持续发展贡献了重要力量。如今，战略性新兴产业已成为集团营收的重要支柱，占企业营收比重为45.32%，较年度目标值25.16%增加了20.16个百分点。

集团紧抓数字化、网络化、智能化转型机遇，以数字化为翼，重塑物流业态，以连云港数字物流基地为引擎，驱动区域物流业态的深刻变革，并将科技创新与重点业务深度融合，不断加大研发投入。今年上半年，研发投入费用1219.09万元，同比增长45.05%。依托石梁河开放创新资源，与江苏海洋大学的合作，更是为集团的乡村振兴、现代农业等科技项目插上了科技的翅膀，进一步推动产学研等主体协同联动和成果贯通式转化应用。

企业治理的成效同样显著。董事会应建尽建，外部董事成为“智囊团”，形成了权责法定、透明高效、协调运转的治理机制；三项制度改革的强力推进，让公开招聘、竞争上岗等市场化用工制度深入人心……这些变革用市场逻辑谋事、用资本力量干事、用平台思维成事，在转型发展中实现流程再造、体系重构，为集团的高质量发展保驾护航。

历「九」弥新勇担当 笃行不怠续华章

写在市交通控股集团成立九周年之际

劲写担当

主力军挺向主战场

城市发展，交通先行。时代浪潮奔涌向前，作为全市重点交通工程建设，提升公共交通服务能力的“主力军”，在港城加快打造“一带一路”强支点的进程中，市交通控股集团踔厉奋发守初心，劲写担当践使命。

秋日的石梁河水库边水鸟翔集，步行道上不时有三五成群的游客和周边居民惬意休闲。今年3月，石梁河水库代表江苏省成为全国最打动人的“河湖之变生动实例”。和静美的石梁河水库不一样的，瀛洲路南延工程建设现场则是一片繁忙的施工现场。投身城市交通建设的“主战场”，集团自建组以来，累计完成公益性项目投资157.7亿元，新建改建路桥累计245.3公里，建成包括石梁河生态修复一期工程、连云港综合客运枢纽、海滨大道跨海大桥等14个市级重大工程项目在内的交通类公益性工程60项，今年承担连宿高速、瀛洲路南延、北疏港高速二期等市级重点项目13个，计划投资11.5亿元，“挑大梁”刷新全市交通基础设施面貌。

出行市民和外来游客的感受最直接，“BRT+常规公交+出租车”构成的“两骨一主一辅”城市客运体系，扮靓了城市流动的风景，见证着集团对“绿色、畅通、智慧、便民”的不懈追求。推出“守时公交”“响应式公交”，公交出行分担率提升至25.6%，乘客满意率从91%提升至96%。积极融入城市一刻钟便民生活圈建设，在新华公交总站打造全省首家公交流动市集，先进经验做法被新华社、人民网等国家、省市主流媒体竞相报道。而集团下大力气上马的“智慧停车”项目，先导段落地见效，曾经一度被视为顽瘴痼疾的“停车难”正在悄然消解。

冬天的记忆并不遥远，一城风雪满城守护背后，站着2000多名“交通控股人”白天黑夜扫雪除冰的身影。重大节点重要时刻，“交通控股人”的奉献一直在线。重要节假日期间，累计投入68.56万台次运力，安全发送旅客687.83万人次。仅今年春节、“五一”节，集团就投入各类运力4.6万余台次，安全发送旅客达239.1万人次。此外，集团还多次承担全球公安论坛、中欧班列论坛、上合组织圆桌会议、省农洽会、连博会等国际国内大型活动的保障任务，以高度负责的态度、严谨细致的作风，抓紧抓实氛围营造、运输接待等工作，充分彰显了国企担当。

